

证券代码：003035

证券简称：南网能源

## 南方电网综合能源股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-017

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	泰康资产：曹璐、刘汐宇、魏巍、万晨洁、潘慧敏、庄珺涵； 华泰证券：程实、王玮嘉、黄波
时间	2023年9月6日
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书：张恒阁 资本证券部：程国辉、任嫣然 财务部：余一峰 经发部：郭日兴
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 请问公司分布式光伏今年上半年新增投产的装机容量是多少？预计2023年全年投产的装机容量是多少？</p> <p>答：公司2023年上半年持续发挥分布式光伏节能赛道优势，较2022年底新增投产分布式光伏项目装机容量约255MW。截至2023年6月底，公司累计分布式光伏项目装机容量约1.61GW，在建项目400多MW。一般来说分布式光伏项目的建设周期在3-6个月，也有超过6个月的，综合考虑公司现有在建以及已通过决策尚未开始建设项目的情况，初步判断2023年全年投产的分布式光伏项目装机容量增速不会低于去年。</p> <p>2. 公司筛选分布式光伏项目的标准是什么？对内部收益</p>

率有没有最低的要求？

答：公司从事分布式光伏业务多年，形成了一套相对成熟和完善的项目评判体系。公司筛选项目时，主要根据用户所在地电价水平、屋面情况（包括屋顶面积、承重情况等）、光照条件以及用户自身的经营情况、用电情况和信用情况等因素进行综合评估。

目前公司投资分布式光伏项目要求的全投资内部收益率一般在 6%以上，但根据具体项目类型的不同，也会有所区别。对于一些客户优质，具有整体、集群开发条件和示范引领性的项目，也会考虑适当降低相关标准。

3. 我们看到今年上半年有较多工商业企业生产经营情况都不是很理想，请问这是否会影响工商业用户安装分布式光伏的意愿？

答：我们认为目前工商业用户对安装分布式光伏的意愿并不会降低，一是随着国家对“双碳”目标的逐步推进以及支持节能服务产业发展的相关政策陆续出台和落地，分布式光伏行业一直保持着较高的市场认可度；二是自国家出台取消工商业目录电价、完善峰谷分时电价政策后，各地工商业用户在高峰时段用电价格均有一定的上涨，通过引入像南网能源这样优质的分布式光伏投资运营商，可以帮助工商业用户节约一部分用电成本。

4. 分布式光伏项目公司与客户如何约定合同价格？

答：公司根据客户的需求和偏好采取不同的定价方式，主

要包括一是在合同期内以双方约定的固定价格不变；二是根据客户的消纳率情况，采用阶梯固定电价形式，根据客户消纳率情况变化，消纳率越高，给予的电价折扣越高；三是与电力市场交易价格挂钩，客户可选择市场交易形成的多种价格中的一种作为合同价格；四是根据未来官方或权威渠道发布的电价（如电网企业发布的代理购电工商业用户价格）为基础进行打折。目前公司大部分项目采用的定价方式为固定电价。

5. 公司开展储能相关业务的最新进展情况如何？对这块业务有没有最低的内部收益率要求？

答：目前公司正在持续梳理已合作客户中可开展储能业务的客户，按照投资边界条件优化要求进行测算，积极推动符合条件的客户加装储能，但部分客户由于用电负荷特性或场地受限等原因暂不考虑配备储能。同时公司也在不断的开发新客户，日立电梯和中海福陆等光储一体化项目已经正式投产。公司对光储一体化业务要求的全投资内部收益率一般也是在 6% 以上，未来公司也将根据前期试点推进情况以及客户的需求等，优先聚焦南方五省区域范围，充分发挥公司客户端业务资源及优势，加快推动工商业企业和产业园区用户侧新型储能业务。

6. 截至 2023 年 6 月底公司在建工程余额约 17.3 亿元，请问其主要构成情况是怎样的？

答：公司在建工程项目主要涉及工业节能和建筑节能相关项目，其中工业节能项目约占 57%，建筑节能项目约占 30%。

7. 相比集中式风电，公司认为分散式风电的优势在哪里？

答：我们认为分散式风电的主要优势，**一是政策支持力度大**，从国家能源局在 2021 年提出要“积极推进分散式风电建设并启动‘千乡万村驭风计划’”到此后发布的《国民经济和社会发展第十四个五年规划和 2035 年远景目标纲要（草案）》《关于印发“十四五”可再生能源发展规划的通知》等一系列文件中，均明确指出要积极推进分散式风电开发。此外已有多个省（市）也将发展分散式风电列为该地区“十四五”能源发展的重点规划。**二是在项目建设方面**，分散式风电项目的总占地规模较小，输配电损耗很低，可降低或避免附加的输配电成本，同时土建和安装总体成本相对较低，综合建设工期短。**三是分散式风电采用就近接入配电网、就地消纳的方式**，一般具有较好的消纳条件，同时还可以增强大电网的安全稳定性。**四是调峰性能好，操作简单**，由于参与运行的系统少，启停快速，便于实现全自动可对区域电力的质量和性能进行实时监控，非常适合向农村、牧区、山区，发展中的中、小城市或商业区的居民供电，可有效减轻环保压力。

8. 公司开展分散式风电业务的最新进展情况如何？

答：公司牢牢把握国家“千乡万村驭风行动”和广东省“百县千镇万村高质量发展工程”契机，从顶层设计明确分散式风电开发策略及工作指引，完成南网五省区风资源情况普查，确定风资源要求、风机成本等边界条件，及与地方政府、当地供电局协同发展模式；探索与土地资源方合作的商业模式，定制了分散式风电投资意向协议模板，全面发力推进分散式风电业

务。目前公司已对接韶关新丰、茂名信宜、广西上思等多个县区级党委政府，并与部分当地政府签订了战略合作协议，信宜项目目前已开展前期准备工作。

9. 生物质项目持续亏损对公司业绩造成一定的拖累，请问后续是否考虑将其剥离？

答：受补贴不到位、燃料价格等因素影响，公司生物质项目运行效率较低，导致生物质综合利用业务营业收入较大幅度下降。面对生物质综合利用行业普遍面临的经营压力和资金压力，公司成立了专项工作组，严格落实生物质电厂“一厂一策”运行方案，多措并举推进生物质项目提质增效工作。同时积极与潜在购买方沟通，计划战略调整退出生物质发电业务。

尽管目前生物质项目对公司业绩造成一定拖累，但公司管理层对未来发展仍然充满信心，公司将把握“双碳”发展机遇，在确保基本盘业务稳健发展的基础上，加快推动综合能源业务升级转型。具体来说，一是积极实施“风光储+微电网”多种应用模式的新能源资源综合利用项目，抢抓国家“千乡万村驭风行动”发展机遇，大力推进分散式风电项目。二是加快推动工商业企业和产业园区用户侧新型储能建设，稳步推进公司源荷聚合服务业务商业模式创新设计与实践，加快研发负荷聚合商运营平台及客户侧智能化终端。紧密跟踪与分析需求响应、电力辅助服务市场、电能量交易市场、绿电及碳交易市场等政策与规则动态，适时开展绿电交易、碳减排交易、隔墙售电等新兴能源服务模式。三是依托电网企业背景推动源网荷储一体化和多能互补，大力推进“风光储一体化”、“近零碳建

	筑”、“近零碳园区”等业务试点示范和复制推广，持续提升公司一揽子综合能源服务能力，不断开拓公司持续发展领先的新路子。
附件清单(如有)	无
日期	2023年9月6日